

В диссертационный совет Д 212.354.21 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Микрюкова Т.В. на тему «Концепция системы внутреннего контроля в учетных центрах», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

В последнее время в российском правовом поле возникает все больше регулирующих норм в области организации внутреннего контроля в хозяйствующих субъектах. Внесены изменения в Закон об акционерных обществах об обязательности организации систем управления рисками и внутреннего контроля в публичных компаниях, Банком Росси издан Кодекс корпоративного управления, в соответствии с которым всем крупным компаниям рекомендовано соблюдать установленные в нем правила, в том числе в части внутреннего контроля. В области государственных финансов установлены положения, регулирующие внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит. Отдельно следует упомянуть о положениях по обязательности внутреннего контроля в Законе о бухгалтерском учете. Все вышеупомянутые нормы при правильном применении выгодны и самим предприятиям, так как позволяют повысить уровень их защиты от неблагоприятных рисков и снизить издержки на противодействие угрозам.

В диссертационном исследовании предложена последовательная концепция организации системы внутреннего контроля, включающая общую схему ее организации и основные компоненты на каждом уровне компании, от уровня операций до уровня высшего руководства. В диссертационном исследовании представлена детальная методика осуществления внутреннего контроля на процессном уровне, которая применима на практике в любой организации.

В работе освещены вопросы, возникающие у крупных компаний при принятии решений о переводе второстепенных функций на аутсорсинг в специально созданные для этих целей общие центры обслуживания. Выверенным и логически обоснованным представляется подход автора к выявлению рисков исходя из возможного недостижения целей создания учетных центров и целей, связанных с их основной деятельностью – ведением учета и составлением отчетности обслуживаемых компаний. Особого внимания заслуживает составленная автором карта ключевых рисков учетного центра.

В целом высоко оценивая результаты диссертационного исследования автора, в качестве замечания следует отметить, что при проведении обзора рынка организаций, выполняющих обеспечивающие функции на условиях аутсорсинга, автором учтены только общие центры обслуживания в виде от-

дельных юридических лиц. При этом ряд крупных компаний переводят вспомогательные процессы в свои филиалы или территориально обособленные структурные подразделения, которые также могут являться центрами по выполнению учетной функции.

Указанное замечание имеет рекомендательный (дискуссионный) характер и не снижает ценности исследования.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Тимофей Валентинович Микрюков, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук (08.00.12),

профессор  Кизилев Александр Николаевич

Сведения об авторе отзыва:

ФИО: Кизилев Александр Николаевич

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Должность: заведующий кафедрой «Аудит»

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69

Web-сайт организации: [https:// www.rsue.ru](https://www.rsue.ru)

Телефон: 8(863) 237-02-56 (8-87)

E-mail: akizilov@inbox.ru

